



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

„Miracolul românesc” = miracolul muncii

Nu de puține ori, atunci cînd analiști (din diferite țări) ai economiei mondiale au făcut referiri la patria noastră, au folosit expresia „miracolul românesc” pentru a desemna, metaforic, profundele mutații cantitativ-calitative ce au marcat evoluția societății noastre în anii socialismului.

Intr-adevăr, unui observator extern al devenirii României, mărețele realizări obținute de poporul nostru într-o perioadă istorică extrem de scurtă par să vină de domeniul miracolului. Dar noi, cei care trăim și muncim în această țară, nu cunoaștem un alt miracol al genezei și progresului patriei noastre decât munca — unic și inepuizabil izvor al evoluției. Da, nimic nu am primit de-a gata, nimic nu a picat din cer! Tot ce am înfăptuit în acești ani se datorează în exclusivitate brațelor și minților noastre, izvoitoare de uriașe energii creatoare.

Cifrele, puse să grăiască în limbajul sintetic al statisticii, ne ajută să conturăm cîteva coordonate esențiale ale devenirii. Astfel, în acest cincinal, sporul de venit național pe locuitor a fost de aproape trei ori mai

mare decît cel înregistrat în cincinalul 1935-1970. Dacă în 1950 venitul național era de 35 miliarde lei, în 1980 acesta se cifrează la 546 miliarde lei. Tot în această perioadă, retribuția medie lunară a sporit de 6,7 ori, crescînd de la 337 lei, cit era în 1950, la 2256 lei la finele actualului cincinal.

Da, nimic nu am primit cadou, totul am făcut prin munca noastră! Muncă în virtutea căreia am reușit să obținem în 1980, 72 000 miliarde kWh energie electrică față de 2113 miliarde kWh în 1950, 14,8 milioane tone de oțel față de 555 000 tone, 80 000 tractoare față de 3 500. Și comparațiile ar mai putea continua, jalozind elocvent evoluția unei țări pornită pe drumul socialismului cu împovăritoare moștenire a subdezvoltării, dar manifestînd convingerea de nestrămătat a fiilor săi că stă în puterea lor de a-i făuri o nouă existență.

Nu trebuie să descindem prea mult în timp pentru a vedea că amplul front al muncii s-a mărit continuu în acești ani. Numai în perioada actualului cincinal au fost puse în funcțiune circa 2 500 noi obiective, iar zestrea tehnică a unităților industriale a sporit de la 1 203 miliarde lei în 1975 la 1 950 miliarde lei în 1980. Tot în cuprinsul acestui cincinal au fost create 1 000 000 noi locuri de muncă, ceea ce, exprimat într-un alt limbaj decît cel al cifrelor, înseamnă că încă un milion de oameni și-au cîntopit energiile lor creatoare cu cele

ale întregului nostru popor, conferindu-le noi valențe.

Trup din trupul patriei — județul Arad s-a aflat permanent sub incidența multiplelor metamorfoze pe care le-a cunoscut România în anii socialismului. Numeroase exemple ne stau la îndemînă pentru a ne arăta această afirmație. Oamenii muncii arădeni au muncit în acest cincinal mai mult și mai bine. Dovadă este faptul că în 1980, valoarea producției industriale pe locuitor este de 41 000 lei față de 23 300 în 1975. Rodnicia muncii poate fi exprimată sintetic și prin prisma unui alt indicator — productivitatea muncii care, în perioada 1976-1980 a cunoscut un spor de 64,7 la sută, avînd un ritm mediu anual de creștere de 10,5 la sută. Firesc, și produsele livrate economiei naționale au sporit corespunzător, Aradul contribuind substanțial în acești ani la înscrierea tot mai accentuată a României în schimbul mondial de valori, (în perioada 1976-1980 exportul a crescut cu 210 la sută).

Iată doar cîteva dimensiuni ale devenirii noastre, ale muncii noastre. Privit prin prisma muncii entuziaste a unui întreg popor, „miracolul românesc” este pe deplin explicabil. Căci forțele care l-au generat nu sînt altele decît puterile unite ale brațelor, minților și inimilor noastre. Muncă — bunăstare — devenire = o relație care exprimă nici mai mult, nici mai puțin, decît hotărîrea nestrămătată a unui popor liber și independent, stăpin pe destinele sale, de a-și făuri consecvent noua sa istorie.

FAPTE DIN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Produse noi, moderne

Diversificarea sortimentală, calitate superioară a produselor — iată două preocupări definitorii ale oamenilor muncii de la Întreprinderea „Tricoul roșu” din Arad, avînd ca scop deplină satisfacere a cerințelor în continuă creștere ale beneficiarilor interni și externi. Astfel, în acest an, au fost asimilate în fabricașla curentă 78 de noi sortimente, față de 70 cît erau prevăzute inițial, produsele nou asimilate în producție amplificînd substanțial gama tricotelor și confecțiilor pentru adulți și copii realizate pînă acum.



Paraschiva Bonchii, muncitoare la Întreprinderea „Tricoul roșu”, frunză în întrecerea socialistă.

Cu trei săptămîni mai devreme

Cumulînd lună de lună un avans în realizarea sarcinilor de plan, colectivul de oameni al muncii de la secția de prelucrare a legumelor și fructelor, aparținînd Centrului de legume și fructe Clușineu Criș, a reușit să îndeplinească planul anual cu trei săptămîni mai devreme. „Succesul înregistrat în această unitate — ne spune tovarășul Petru Bodonea, directorul C.L.F. — este rezultatul eforturilor întreprinse în două direcții corelative: reducerea consumurilor specifice și creșterea productivității muncii. Astfel, făcînd un calcul preliminar, pînă la sfîrșitul anului calendaristic valoarea producției industriale va fi depășită cu circa 1,5 milioane lei, iar valoarea nou creată, producția netă,

se va realiza în proporție de 107,6 la sută. La cheltuielile materiale ne situăm cu 8,4 procente sub nivelul planificat”.

Dar, valoarea cifrelor este dată de valoarea oamenilor care s-au străduț să obțină produse cît mai multe și de calitate superioară. Acum, cînd se face bilanțul anului, reținem, pentru priceperea și puterea lor de muncă, pe muncitorii din schimbul I conduși de Cornel Moș și pe cel din brigada condusă de Aurica Morar. Lor li se datorează, în mare parte, cele aproape 2 000 de tone de produse date peste plan, respectiv 855 tone conserve legume, 61 tone conserve fructe, 25 tone legume deshidratate etc.

Constătuire cu tema: Maistrul — conducător nemijlocit al procesului de producție

Ieri, sala Palatului cultural a găzduit o constătuire cu tema: maistrul — conducător nemijlocit al procesului de producție. Au fost prezenți maistrii și ajutoarii de maistri din întreprinderile industriale ușoare din județul nostru, cadre de conducere. A participat tovarășul Pavel Aron, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean de Partid.

Constătura a dezbătut pe larg modul cum își îndeplinesc maistrii atribuțiile la locul de muncă, rolul lor ca organizatori și conducători al procesului de producție. Participanții la dezbateri au reliefat toată lipsurile și neajunsurile existente în munca maistrilor, numeroasele posibilități de perfecționare a activității lor.

Cu deosebit interes a fost urmărit cuvîntul tovarășel Emilia Sonia, adjunct de sef de secție la C.C. al P.C.R., care a vorbit despre rolul important pe care-l au maistrii în formarea conștiinței noi, socialiste a oamenilor muncii, în modelarea caracterelor prin muncă.

În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul tovarășul Pavel Aron, care în spiritul Legii nr. 6 din 1977 privind rolul și atribuțiile maistrilor în producție a subliniat necesitatea îmbunătățirii activității acestor categorii de oameni ai muncii, posibilitățile largi pe care le au pentru a influența hotărîtor creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, reducerea cheltuielilor de producție în principal prin înălțarea disciplinei tehnologice și a muncii, prin activitatea lor organizatorică.



Aspect din atelierul de montaj a Întreprinderii de strunguri.

Acțiuni actuale în agricultură

Achitarea obligațiilor față de stat

În aceste zile activitatea în unitățile agricole se îndreaptă și spre livrarea cantităților de porumb contractate cu statul. Dovădind interes pentru încheierea acestei acțiuni la timp întreprinderile agricole de stat au livrat întreaga cantitate prevăzută, după cum erelasi lucru se poate afirma și despre cooperativele agricole „Avîntul” din Pecica, Alunis, Bujac, Socodor, Șimand, Comlăuș, Vârșand, Pîlu și altele. În ultimele zile au intensificat predarea porumbului la fondul de stat, F.N.C. și alte unități coo-

peratiste, rămase în urmă. De-pun eforturi în acest sens cooperativele agricole din Sașu, Firiteaz, Fiscuț, Grănicer, Sîcula, Chereluş, Seleuş, Ineu astfel ca pînă la finele săptămîniî întreaga cantitate de porumb să fie livrată la fondul de stat și F.N.C.

Se pregătesc semințele viitoare recolte

Deși pe ogoare slăruite încă zăpada, bunul gospodar potrivește proverbului iarna își face car și vara, sanie, se pregătesc din timp pentru recolta anului viitor. Așa cum ne-a informat tovarășul Carol Baciu,

directorul Întreprinderii pentru valorificarea cerealelor și plantelor tehnice, se lucrează intens la analiza calității lor la laboratorul de control al semințelor. O bună parte din porumb face parte din soiul Pioneer 3978 cu vegetație scurtă și va fi pus la dispoziția unității în încă spre finele lunii cînd se și termină pregătirea întregii cantități de semințe. Tot pînă la sfîrșitul lunii vor fi condiționate și semințele de soia, floarea-soarelui, în de ulei, ovăz, în cantitățile necesare pentru campania de primăvară.

A. HARȘANI

La închiderea ediției — pe glob

● Luînd cuvîntul în parlamentul Indiei, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a făcut o trecere în revistă a relațiilor bilaterale sovieto-indiene, relevînd „relațiile bune dintre U.R.S.S. și India, identitatea sau apropierea pozițiilor lor în principalele probleme ale contemporaneității”.

● În comunicatul publicat la încheierea reuniunii Comitetului de planificare militară al N.A.T.O., la care au participat miniștrii apărării ai țărilor membre ale Alianței Atlantice (cu excepția Franței), se cere sporirea cu 3 la sută (în termeni reali prin eliminarea efectelor inflației) a bugetelor militare ale statelor ce fac parte din organizație, conform unei hotărîri a N.A.T.O. din 1978.

● La Ciudad de Panama a avut loc o plenară a C.C. al Partidului Poporului din Panama, la care participanții s-au pronunțat pentru continuarea eforturilor consacrate întăririi unității de acțiune a forțelor democratice, progresiste din țară — transmite agenția Prensa Latina.

Civica Civica Civica

Prestările de servicii — în perspectiva anului 1981

— Una din constantele politicii partidului și statutul nostru este grija de a se asigura pentru populație o gamă largă și diversă de servicii. Despre acestea s-a făcut pe acest număr în revista U.J.C.M. Arad am mai scris. În cele ce urmează am dori să ne oprim la ceea ce va fi nou în 1981. De acord, ținem să prezintăm?

— Desigur.

Interviul nostru cu tovarășa FLOARE JIVOI, președinta U.J.C.M. Arad

exemplificăm cu un cartier și o localitate.

— Se poate. Să luăm cartierul în plină dezvoltare, Mica-laca. În anul ce vine aici vom asigura reparatiile pentru instalațiile sanitare și apă, reparatiile radio și televizoare, frizerie, coafură, sifonarie, reparatiile biciclete și încălziminte. Și, o comună — la Vinga de pildă: reparatiile ceasuri, vopsit fire textile, croitorie bărbați, atelier foto, atelier pentru confecționat încălziminte.

— Cu privire la descentralizare, nu ar fi lipsit de interes să vorbim despre reparatiile televizoarelor, un articol greu de transportat la distanțe mari.

— Dacă până nu de mult funcționa o singură unitate cu acest profil (pe Mărășești) am înființat recent o astfel de activitate la complexul „Fortuna”, urmând ca — în 1981 — să avem asemenea prestări cel puțin cîte una în fiecare cartier al municipiului precum și în toate orașele și comunele prevăzute a deveni orașe.

— Mutăm dialogul pe planul operativității prestării serviciilor?

— Îi mutăm. Pentru asigurarea unei mai bune operativități, creștem capacitatea de prestare la curățătorii chimice, prestări în construcții, reparatiile încălziminte prin dotarea cu utilaje productive și încadrarea de noi lucrători. Avem, de asemenea, în vedere extinderea unor prestări cu caracter de urgență ca întreținerea spațiilor de locuit, montări de geamuri ș.a. Am constituit la

nivel de uniune — vă rog să rețineți aceasta — un dispecerat care va funcționa de la începutul lui 1981 aflat la dispoziția cetățenilor urbei pentru orice fel de solicitări de servicii cu caracter de urgență.

— Mai departe: poate ar fi cazul — ce ziceți? — să ne oprim mai pe indelele la problema diversificării serviciilor.

— În legătură cu activitatea de diversificare, preconizăm să punem la dispoziția populației, alături de gama celor 220 genuri de prestări, noi activități ca reconșionări de piese și subsamblare auto, confecționări și montări de rolete și jaluzele din lemn ori mase plastice, activități de spălat rufe în mașini automate cu comandă program, apoi încărcat agregate frigorifice cu compresor, întreținere și reparat aparate foto-film, confecționat mic mobilier din lemn și fier forjat etc.

— Multe, multe preocupări, nu lipsite de interes...

— Ne străduim. Și încă ceva, poate de final în dialogul nostru. Vrem să dăm o față nouă multor unități din rețea prin dotări de mobilier, amenajări, decorațiuni, prin muncă educativă susținută pentru calitatea serviciilor, a solicitudinii și alitudinii civilizate față de clienți. Facem totul pentru o nouă calitate în întreaga sferă a preocupărilor noastre — totul cu gândul la cel pentru care muncim.

— În convingere că... semne bune anul are, reporterul vă mulțumește pentru dialog.

GIU, NICOLAÎTA

Controlul oamenilor muncii și rezolvarea sesizărilor...

Subredacția ziarului nostru din Ineu împreună cu Inspectia comercială de stat de pe lângă Consiliul popular al județului Arad, însoții de tovarășul Ioan Blăgoi — directorul întreprinderii comerciale de stat mixtă Ineu, care are ca rază de activitate orașele Ineu și Pincota, a efectuat un raid, urmărind modul cum sînt soluționate problemele semnalate de echipele de control al oamenilor muncii și felul în care sînt rezolvate propunerile, sesizările și reclamațiile cumpărătorilor. Iată, pe scurt, cele constatate.

Dol vinovați...

Deși există o lege votată încă din anul 1972 prin care se dă posibilitatea echipelor de control al oamenilor muncii să îndrume și să controleze și activitatea unităților de desfacere cu amănuntul.

— activitatea acestor echipe, în Ineu și Pincota, este sporadică, ea nu se desfășoară într-un cadru organizat. Numai așa se explică faptul că în cele 32 de unități alimentare, de alimentație publică, textile-încălziminte și metalo-chimice din Ineu și Pincota, vizitate de noi am înregistrat doar 4 înscrieri în registrul unic de control efectuate de către echipele de control al oamenilor muncii și asta doar în sectorul alimentației publice. În urma acestor controale echipele au făcut un număr de 5 propuneri, din care 3 legate de aprovizionare, una de gospodărire unități și una despre desfășurarea serviciilor. Toate aceste propuneri au fost rezolvate favorabil. Deși controalele efectuate au fost puține la număr ele ne-au arătat că întreprinderea nu are o evidență a propunerilor făcute, conducerea luînd la cunoștință despre acestea doar din registrul unic de control. De asemenea soluțiile date de con-

ducerea întreprinderii sînt înscrise în același registru, fără a mai putea fi urmărit modul cum au fost duse la îndeplinire.

— Așadar, dol vinovați, echipele de control al oamenilor muncii — pentru inactivitate și ICSM Ineu — pentru neîntroducerea evidenței necesare urmării corespunzătoare a propunerilor.

La Ineu

...și mai mulți

În legătură cu activitatea de rezolvare a sesizărilor și propunerilor cumpărătorilor, reglementată de Legea nr. 1/1978, precizăm că toate unitățile controlate aveau jurnalul cumpărătorului afișat la vedere și la îndemîna publicului. În schimb la nivel de întreprindere nu este organizată păstrarea taloanelor, luarea la cunoștință de către conducerea întreprinderii a consemnărilor făcute de cumpărători. Poate și de aceea un număr de 12 cazuri sesizate cum sînt cele de la Cofetăria Pincota și bufetul Traian din Ineu nu au fost rezolvate. Pentru nerezolvarea sesizărilor în termen se fac vinovați șefii de unități Elena Ardelean, Petru Dehelean, Ecaterina Borlea și Ioan Sava care au fost sancționați convențional cu „Avertisment” pentru încălcarea art. 7 litera f din HCM 2503/1969.

Iată, așadar mai mulți vinovați.

În urma constatărilor făcute în prezența directorului, conducerea întreprinderii s-a angajat ca pe viitor să înlăture deficiențele care au ieșit la iveală, și care vor fi semnalate de echipele de control al oamenilor muncii, care trebuie să-și intensifice activitatea.

P. INEUANU, subredacția Ineu

DAN TUDOR, Inspector comercial de stat

NOTE...NOTE...

Odiseea sticlelor, față-n față cu promisiuni deșarte!

Sună telefoanele la redacție la un dispecerat, vin și scrisori cu variațiuni pe aceeași temă: nu se primesc în unități alimentare și ale I.J.L.F. sticle și borcane.

— Noi am adunat la un dialog toți factorii de răspundere. I.T.A. a dat asigurări că pune la dispoziție mijloace de transport; I.C.R.A. — deși mașini — preia, unitățile comerciale — de vor descongescionate — vor sta la dispoziția cetățenilor.

Cu toate promisiunile celor din concurență, problema recurenței, a preluării de la populație a sticlelor și borcanelor, la redacție sună mereu telefonul, că așa ceva nu se încheie peste tot.

— În situația dată am consultat conducerea I.C.S. Alimentația pentru a vedea cum ar putea să fie rezolvată problema. Răspunsul

a fost „Este drept că luăm sticle de la populație numai cînd spațiile de depozitare ne sînt descongescionate, să avem unde pune ce preluăm. Din cele stabilite, puține se respectă. I.T.A. nu dă mașini, I.C.R.A. nu preia”.

Și, astfel, odiseea ambalajelor continuă (pe spinarea ofertantului — cetățean) cu toate angajamentele asumate (și publicitate) ale tuturor unităților concurențiale la rezolvarea problemei.

Apelăm din nou la respectivele întreprinderi să nu uite ce au promis și să facă ce au de făcut.

De acord Direcția comercială, I.C.R.A. și I.T.A.? Faptul — iată singurul răspuns mulțumitor la întrebarea noastră — care să ducă la curmarea drumului lung al unor materiale de interes economic larg.

N. OLTEANU



Magazinul universal „Ziridava” stă la dispoziția cetățenilor cu o gamă variată de produse, pentru a satisface cerințele clienților. În imagine aspect de la unul din rafturile magazinului.

Foto: M. CANCIU

ARGUS

• După sîrmă în bușuiri, sîntem sesizați de aflarea unui clob mîrișor de sticlă într-o sticlă de sana. O fi provenit lăptele de la o vacă ce paște în curtea unei fabrici de sticlă?

• La o unitate a cooperației meșteșugărești din complexul Segă (lîngă „Expres”) un anunț face cunoscut că se execută la comandă articole de fier forjat. În realitate, unitatea vine de tricotaje... nelorjate (T.H.).

• Treptele scărilor de-a lungul întregului dig al Muresului sînt acoperite cu gheață ceea ce constituie un virtual pericol de accidente, o căzătură pe scări putîndu-se solda cu urmări grave. Cine inițiază pericolul?

Informația pentru toți

În vederea sărbătorilor de revăzută și adăugită, „Bielarnă, magazinul „Orizont” din Bulevardul Republicii nr. 85 din Arad a pus în vânzare brazil artificiali de diferite mărimi, seturi electrice, bețeați pentru împodobit pomii. De asemenea, se găsesc aici aparate de fotografiat Kiev 4, filme cu 36 de poziii, chinzești, maghiare (Forte), germane (AGFA), casete, discuri etc.

Marti, 16 decembrie a.c., ora 19, Opera română din Timișoara prezintă în sala Teatrului de stat din Arad, un spectacol extraordinar cu opera „Faust” de Gounod, cu concursul dirijorului Ioan Iancu și al tenorului Viorel Baciu de la Opera română din Cluj-Napoca. Biletele s-au pus în vânzare la agenția teatrului.

— În librării au sosit noi cărți așteptate cu interes de cititori. Printre acestea se află: „Marea conflagrație a secolului XX”, ediția a II-a,

Curenții reci și sursa lor

— Într-un popas în stația de saie din Piața Romană am văzut să urmărim gemulețele lipsesc de la ușile acestor importante mijloace de transport în comun. Și aceasta e cel mai mult cu cît a ve-larna, călătorilor fiindu-le curenții reci”. Astfel, de peste două ore au de- rind pe rînd prin fața o seamă de tramvaie. Numărul? La vagoanele ce au numerele 119, 132, 100, 114, 116, 134, 84, 120, 121, 104, 138 am numărât în

total aproape douăzeci de gemulețe sparte, deci care lipsesc de la ușile tramvaielelor. Dar dacă puteam număra și pe celelalte lipsă de la alte vagoane, oare cîte erau? Desigur, multe de tot.

Știm că cei care le-au spart nu pot fi decît călătorii certăți cu ordinea, cu disciplina, indivizi care nu știu să prejuiască acest avut obștesc. Dar asta nu înscamnă ca aceste vagoane să fie lăsate în vola soartei.

TIBERIU HOTĂRAN, Arad

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Examinarea situației din Orientul Mijlociu în Adunarea Generală a O.N.U. Expunerea poziției țării noastre

NAȚIUNILE UNITE II (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. examinează, în plenară, punctul de pe ordinea de zi privind situația din Orientul Mijlociu. În cursul dezbaterilor, un număr mare de delegații își exprimă îngrijorarea față de gravitatea crizei din zonă, de pericolul pe care aceasta îl prezintă pentru pacea și securitatea internațională, pronunțându-se pentru soluționarea ei grabnică.

Expunând poziția României, reafirmată recent în mesajul adresat de președintele Nicolae

Ceaulescu, președintelui Adunării Generale și secretarului general al O.N.U., cu ocazia Zilei internaționale de solidaritate cu poporul palestinian, reprezentantul permanent al României la O.N.U., ambasadorul Teodor Marinescu, a prezentat pe larg concepția țării noastre în legătură cu imperativul reglementării politice a situației din Orientul Mijlociu, componentele esențiale, căile și mijloacele pentru instaurarea în această zonă a unei păci juste și trainice.

Raportul directorului executiv al UNICEF publicat la Națiunile Unite

NAȚIUNILE UNITE II (Agerpres). — Într-un raport dat publicității la Națiunile Unite, directorul executiv al Fondului O.N.U. pentru Copii (UNICEF), James P. Grant, a arătat că, deși se poate constata o anumită ameliorare în ce privește foamea — ca fenomen de masă în numeroase regiuni ale lumii — starea sănătății și analfabetismul, situația continuă să fie gravă în țările sărace. Astfel, el a menționat că în aceste țări venitul mediu a crescut, în termeni reali, cu numai un dolar pe an în ultimele două decenii. Speranța medie de viață se situează sub

50 de ani, iar mortalitatea infantilă depășește 150 la o mie de nașteri.

James P. Grant a estimat că 450.000.000 de oameni de pe întregul glob sînt malnutriți iar 800.000.000 sînt analfabeți — cifre ce depășesc cu mult nivelul anului 1970.

„La scară globală — relevă raportul UNICEF — numărul bărbatilor, femeilor și copiilor care trăiesc în prezent într-o stare de pauperitate absolută este estimat la 780.000.000, dintr-un total al populației Terrei de 4.400.000.000. Dintre aceștia, peste 300.000.000 sînt copii”.

PE SCURT

INTR-O CUVINTARE rostită cu prilejul aniversării a trei ani de la crearea MPLA — Partidul Muncii și a 24 de ani de la fondarea Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei, Jose Eduardo dos Santos, președintele MPLA — Partidul Muncii, președintele R. P. Angolei, a evocat succesele obținute de poporul acestei țări în dezvoltarea social-economică a țării, subliniind necesitatea continuării eforturilor în lupta pentru consolidarea continuă a independenței politice și economice a țării.

ÎN PRIMELE 11 LUNI ale acestui an, aproximativ 16.250 de firme japoneze, cu o datorie totală de 2.500 miliarde yen, au dat faliment. Este probabil ca totalul falimentelor să se ridice la cifra de 18.000, față de 16.030 anul trecut — este de părere Ministerul Japonez al Industriei și Comerțului Internațional.

DUPĂ CUM a anunțat Direcția de statistică a R.F.G., prețurile cu amănuntul în R.F.G. erau, în noiembrie 1980, în medie cu 53 la sută mai ridicate decît în aceeași lună a anului trecut.

O NOUĂ PROVOCARE la adresa R.P.D. Coreene a fost pusă la cale de autoritățile militare din Coreea de Sud. După cum transmite agenția A.C.T.C., asupra unui post al R.P.D. Coreene din zona demilitarizată au fost trase, de către militari sud-coreeni, rafale de mitralieră.

Realități social-economice din țările în curs de dezvoltare

TRIPOLI (Agerpres). — În Jamahiriya Libiană se prevede construirea mai multor orașe, printre acestea cele mai importante fiind Misurata, Marsa Brega și Ras Lanuf. Proiectul noului oraș Misurata este legat de construirea centrului siderurgic cu o capacitate anuală, în prima etapă, de 1,2 milioane tone.

PORT MORESBY (Agerpres). — Potrivit unui plan al guvernului din Papua Noua Guinee, o uzină pentru producerea de alcool, destinat să fie utilizat drept combustibil, care va fo-

losi ca materie primă maniocul, urmează să fie construită la Baiyer River, în vestul țării. Această unitate urmează să intre în funcțiune la sfîrșitul anului viitor, iar după primele șase luni producția va fi de 6.780 litri pe zi.

DELHI (Agerpres). — Un program economic aprobat de guvernul indian prevede electrificarea în următorii 20 de ani a principalelor linii de cale ferată. În cadrul acestui program vor fi electrificate cu prioritate liniile de cale ferată din zonele unde se exploatează

ză minereul de fier, cărbunele și cimentul, relevă ziarul „Economic Times”.

MANILA (Agerpres). — În sezonul agricol 1979-1980, în Filipine s-au recoltat 8,36 milioane tone de orez, ceea ce reprezintă o cifră record și o creștere cu 2,2 la sută față de sezonul precedent. Surplusul din acest an, împreună cu cel din cei trei ani anteriori, a permis realizarea unui stoc de 1,55 milioane tone. Cantitatea disponibilă pentru export este de 426.000 tone metrice.

Mica publicitate

VIND apartament ultracentral 2 camere și dependințe. Informații telefon 1.18.87. (9730)

VIND apartament două camere, C. A. Vlaicu, bl. 7, sc. A, op. 5, lângă barieră. (9731)

VIND injector automat nou. Telefon 4.38.79, zilnic. (9735)

VIND mobilă de hol Progresul, mască chiuvetă, dulap bucătărie, telefon 1.60.09, 1.27.36. (9736)

VIND blană confecționată de nutrie Groenlanda, telefon 3.81.42. (9737)

VIND scroafă gestantă 80 zile, str. Oituz 95, Arad-Pirneava. (9739)

VIND Dacia 1300, motor francez. Telefon 3.15.13, după ora 17. (9741)

VIND apartament 3 camere, dependințe sau schimb cu 2 camere, central, ocupabil. Vitrul cu Dor 26. (9715)

VIND mașină de cusut, tensiometru, centuri siguranță, mobilă bucătărie, pat copil, bi-

cicletă damă, diferite mobile și obiecte casnice. Telefon 3.18.29. (9747)

VIND butelie aragaz dublă. Informații str. Karl Marx nr. 2. (9748)

CUMPAR Robebi B. Telefon 3.95.10, orele 14-16. (9746)

SCHIMB garsonieră confort I cu apartament 2 camere. A. Vlaicu, bl. 9, sc. B, ap. 9, orele 18-20. (9664)

CAUT femeie pentru îngrîșit copil. A. Vlaicu, bl. Y-8-B, sc. A, ap. 27. (9750)

PIERDUT dovadă pomb nr. 6533 din 20 septembrie 1979, pentru 402 kg, eliberată de C.C.A.I.C. Sebis, în baza contract nr. 11302, pe numele Alexandru Rus. O declar nulă. (18/1112)

PIERDUT chitanțier A.D.A.S. numerotat de la nr. 833951 la 834000. Declar nul. (9738)

PIERDUT legitimație de acces, eliberată de I.C.A., pe numele Traian Crăciun. O declar nulă. (9729)

PIERDUT legitimație de acces, eliberată de Fabrica de zahăr Arad, pe numele Simion Savu. O declar nulă. (9733)

Aducem calde mulțumiri Inspectoratului județean Arad al M.L. colegilor, prietenilor, rudelor și cunoștințelor, care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de pierderea iubitelui nostru TOMA TOANȚA. Soția, fiica, ginerele și nepoții. (9749)

Colectivul de muncă al Serviciului abonați al I.J.G.C.L. anunță cu durere încetarea din viață a bunului lor coleg PETRU BEJAN, și este alături de familia îndoliată.

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață după o scurtă și grea suferință, a scumpului nostru soț, tată, socru, bunici, frați și cumnat, PETRU BEJAN, din Arad, B-dul Republicii nr. 91, în vîrstă de 63 ani. Funeraliile vor avea loc în ziua de 13 decembrie 1980, ora 14 la cimitirul Eternitatea. Soția, copiii și frații îndoliatăi. (9755)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII ARAD

recrutează factori pentru oficiile P.T.T.R. din raza municipiului Arad.

Informații suplimentare la sediul unității din Arad, str. 1 Decembrie 1918, nr. 6.

(1066)

INTREPRINDEREA DE CINEPA IRATOȘU — ARAD

incadrează urgent un economist sau contabil principal la preț de cost.

Transportul de la întreprindere la Arad este asigurat cu autobuzul nr. 46.

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 4.14.48.

(1065)

COOPERATIVA MEȘTEȘUGĂREASCĂ „CRIȘUL“ INEU

execută lucrări de tăbăcit și argăsit piei de nutrie în secția de cojocărie II din Ineu, str. Bistriței nr. 5.

(1061)

I.C.S. alimentația publică Arad organizează sărbătorirea Revelionului 1980 - 1981

prin unitățile:

- restaurantul Perla Mureș amplasat pe faleză riului Mureș,
 - restaurantul Vinătorilor și Pescarilor din Pădurea Vladimirescu,
 - restaurantul Zori de zi, pe malul drept al riului Mureș, la Insula Mureș,
 - restaurantul Lido, str. Eminescu nr. 33,
 - restaurantul Podgoria, Calca Armatei Roșii nr. 1-3,
 - Lacto Unic, B-dul Republicii nr. 25,
 - restaurantul Caraiman, str. Karl Marx,
 - crama Clujul, Piața Avram Iancu nr. 18,
 - braseria Romană din Piața Romană,
 - Cornul vinătorilor din str. Eminescu nr. 1-3,
 - Macul roșu, B-dul Republicii nr. 26,
 - restaurantul A.B.C., B-dul Republicii,
 - Nicorești, str. Eminescu nr. 6 (rotiserie),
 - bufetul Vulturul, str. Egalității — Grădiște,
 - berăria Cringul, str. Caragiale nr. 40,
- precum și la cantinele restaurant:
- cantina restaurant I.V.A.,
 - cantina restaurant TEBA, și
 - cantina restaurant Strungul,
- amplasate lângă întreprinderile respective, la care vă invită cu deosebită plăcere să participați, pentru a petrece această sărbătoare într-o ambianță plăcută, servind din delicioasele preparate specifice Revelionului, completate cu program muzical distractiv.

Rețineți din timp locurile care se pun în vânzare cu data de
12 decembrie 1980

Informații suplimentare la șeful unităților respective.

(1067)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Doru Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Dorie, Aurel Hurjan, Terentiu Petruț, Romulus Popescu.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad